泄密事件持续发酵

英国驻美国大使金: 达罗克7月10日致信英国 外交部,宣布辞职,原因是 他认为自己批评美国总统 特朗普的密件被泄露一事 引发各种猜测, 他不再适 合继续担任大使。

特朗普连续两天怒批

达罗克2017年至今 "差评"美国多项政策的多 份密件7日遭英国媒体曝 光,让英美关系陷入尴尬。

特朗普9日早晨连发 多条"推文",说特雷莎·梅 没有听从他的建议,与欧 洲联盟谈判退出协议的方 式"愚蠢",结果无法让"脱 欧"协议获通过,造成"灾 难"。

他同时称达罗克"古

怪""自大""愚蠢",认为这 名大使"应该向英国国内 以及特雷莎·梅讲讲失败 的'脱欧'谈判,而不是因 为我批评'脱欧'谈得差而 沮丧"。一天前,特朗普经 由"推特"批评特雷莎·梅 把"脱欧"搞得一团糟,说 美国方面不会再与达罗克 打交道。

英首相发言人9日告 诉美联社记者,特雷莎·梅 已经与达罗克通话, 重申 完全支持他。

原定年底卸任的达罗 克在辞职信中说, 自泄密 事件以来,围绕他作为大 使的立场和任期存在很多 猜测,这让他无法继续完 成工作, 因此希望以辞职 来终止各方猜测。

英国首相特雷莎·梅

对达罗克的辞职表示"非 常遗憾"。她说,一国政府 需要官员提供"全面和坦 率的建议",英国感激达罗 克的服务。英国外交部称

赞达罗克"专业、杰出"。

美国务院称未获指示

就特朗普接连两天 批评英方,美国国务院发 言人摩根·奥尔塔格斯9 日下午回答媒体提问时 说,应由白宫、而非国务 院出面回应总统言论。她 说, 国务院尚未收到指 示,要求切断与英国驻美 大使馆或达罗克本人联 络。在收到白宫或总统方 面进一步指示前,国务院 将继续与所有使节保持

英驻美大使宣布辞职

奥尔塔格斯强调,美 英"特殊"的"战略关系"经 受得住时间考验且仍将如 此。她说,英国国内正在选 举执政党保守党党首,美 方不会置身其中。

英国政府先前同样强 调英美关系"特殊、持久" 认定大使密件泄露是"不 幸"事件,但英方需要使节 "就驻在国政治情况提供 诚实、不加修饰的评估"。

美英关系受到负面挑

战

中国现代国际关系研 究院美国问题专家孙成昊 认为,美英此次"口水战" 虽然不会对"特殊关系"带 来本质性伤害或变化,但 从侧面反映出近几年来美

英国"脱欧"已经成为 影响美英关系的一个重要 因素。一方面,英国希望得 到美国的支持和帮助,在 今年10月底"脱欧"后能与 美国这一"最亲密盟友"签 署贸易协定; 另一方面, "脱欧"将大大降低美国对 英国的倚重。

美国看重与英国的纽 带,除了英国本身的实力 外, 更重要的是其在欧盟 发挥的作用。如在安全问 题上,英国是欧盟中与美 国价值观最一致、又有实 力给予支持的国家,能-定程度上在欧盟内关照美 国利益。一旦英国脱离欧 盟,其对美国的重要性必 定下降。

孙成昊说,在"美国 优先"原则引领下,特朗 普政府对如何发展"特殊 关系"漠不关心,甚至不 惜牺牲盟友利益以实现 "让美国再次伟大"。英国 则希望两国关系能够基 于战后国际秩序、共同价 值观和利益继续发展,因 此在气候变化、伊朗核协 议、北约等问题上与美国

孙成昊说,美国在贸 易协定谈判中对英国开出 极为苛刻的条件,不仅想 把农产品纳入谈判框架, 还要求英国改革其国家医 疗服务体系,这些均触及 英国的关键利益。美方的 这种施压必将让两国关系 进一步走形。

(据新华社报道)

文在寅敦促日本不要走"死胡同"

新华社消息 韩国总 统文在寅7月10日急召30 家财阀企业的高级主管, 商议如何应对日本出口管 制。文在寅以"史无前例的 危机"描述当前局势,表示 韩方准备面对一切可能情 形,敦促日本方面不要继 续走向"死胡同"。

紧急磋商对策

文在寅10日在总统府 青瓦台召集30家财阀企业 的高管开会,紧急磋商如 何应对日本针对韩国的出 口管制,防止韩国经济遭 受重创。

韩联社报道,三星、现 代、SK、LG、乐天、韩华、韩 进等财阀集团派出高管与 会,如SK集团会长崔泰源、 LG会长具光谟; 韩国贸易 协会会长金荣柱、韩国经 营者总协会会长孙京植等 经济团体领袖同样与会。

日本经济产业省本月 1日宣布,将对出口韩国的 半导体工业材料加强审查 和管控并将韩国排除在贸 易"白色清单"以外。受到 出口限制的材料主要是氟 聚酰亚胺、抗蚀剂和高纯 度氟化氢,用于智能手机、 芯片等制造产业。

文在寅在会上说,政 府一方面支持本国企业拓 展进口渠道,另一方面希 望本国企业具备生产关键 工业原料的能力。长远看, 韩国企业必需减少对重要 技术、原料和设备的进口 依赖。一些财阀集团的代 表主张韩国加强与俄罗 斯、德国等国合作,减少对 日本进口的依赖。

寄望外交解决

文在寅10日说,日本 施行出口管制乃是出于政 治目的, 意图打击韩国经

济。这一举措不仅损害韩 日友好关系、破坏韩日安 全合作,而且对两国经济 和全球经济都没有好处。

按照他的说法,当前局 势无异于一场"史无前例的 危机",韩方准备面对一切可 能情形,包括韩日纠纷旷日 持久的可能性。文在寅说,政 府正全力寻求经由外交途 径化解韩日最新纠纷,"希望 日本政府作出反应,不要执 迷不悟地走向死胡同"。

韩方多次呼吁日方撤 销出口管制,指责日方意 在报复韩国法院判处日本 企业赔偿第二次世界大战 期间遭强征的韩国劳工。 日方否认"报复",拒绝撤

韩日定干12日在日本 首都东京举行处长级工作 层磋商,讨论日方出口管 制。这将是日本1日宣布对 韩出口限制后两国政府代 表首次会晤。 (杨舒怡)

至少13人死亡 巴基斯坦两火车相撞

新华社消息 据巴基 斯坦媒体7月11日报道,一 列客运列车当天上午在该 国东部城市拉希姆亚尔汗 与一列货运列车相撞,已 造成至少13人死亡、超过

报道说,从巴东部城市 拉合尔始发的这列客运列 车在拉希姆亚尔汗的沃勒 尔车站附近撞上了一列停

着的货运列车。事故造成客 运列车多节车厢脱轨。

目前, 当地警察和救 援人员已抵达现场进行营 救。部分伤员已被送至医 院接受治疗。医院方面消 息说,由于部分伤员伤势 严重,事故造成的死亡人 数可能还会上升。

巴基斯坦总理伊姆 兰·汗在其社交媒体账号

上说,已指示铁道部采取 紧急措施应对铁路基础设 施因长久失修而产生的问

巴基斯坦火车相撞事 故时有发生。6月20日,一列 从巴南部港口城市卡拉奇开 往拉合尔的客运列车在行驶 至海得拉巴市附近时与一列 货运列车相撞,造成3人死 亡、多人受伤。 (刘 天)

人工增雨需条件 万里无云"求"不来甘露

每遇到干旱发生时,人们都希望气象部门能够进行人工增雨作业,助降甘露,然而, 人工增雨也不是随时随地都能进行的,这需要具备一定条件才可以。

根据气象学原理,一般自然降水的产生,不仅需要一定的宏观天气条件,还需要满足 云中的微物理条件,比如:0℃以上的暖云中要有大水滴;0℃以下的冷云中要有冰晶。然 而,在自然情况下,这种微物理条件有时不具备,就不会产生降水或降雨很少。此时,如果 向云中播撒人工冰核,使云中产生凝结或凝华的冰水转化过程,再借助水滴的自然碰并 过程,就能使降雨产生或使雨量加大。这就要求云系需发展到一定的厚度(一般是大于2 公里),而且,云中缺乏冰晶,拥有丰富的过冷水,云体外面也需要有充足的水汽通过辐合 抬升不断补充到云体当中,这样的云体才具备人工增雨的作业条件,此时通过适合的人 工增雨作业方式等将催化剂携带到云中的有效部位,就能够起到人工增雨的作用。

人工增雨的方法多种多样,有高射炮、火箭、气球播撒催化剂法,有飞机播撒催化剂 法、地面烧烟法。虽然方法多样,但作用却是一致的,就是把催化剂播撒到云中,从而影响 云物理过程,增加地面降水。

邻居撞死"第一猫"

新华社消息 新西兰

总理杰辛达·阿德恩的邻

居克里斯7月10日承认,两

年前倒车时意外撞死"第

一猫咪"。克里斯当时向阿

死亡,距离阿德恩10月就

任总理不久,没有公开死

那只猫咪2017年11月

德恩一家认错。

因。克里斯10日告诉新西 兰一家新闻网站,说他从 奥克兰家中出门上班时, 倒车碾死"第一猫咪"。克 里斯随后确认它死亡。

新西兰"第一猫咪"曾 经在阿德恩与美国总统特 朗普通电话时跳上桌面, 打断两人通话。美国《名利 场》杂志说它"帮助阿德恩 打造出时尚又酷的领导人 形象"。克里斯说,他当时 向阿德恩一家承认撞死那 只猫,获得阿德恩理解。克 里斯公开"认罪"后,"第一 猫咪"推特账户时隔一年 多更新,写道:"我原谅

新西兰总理:原谅你